



Ερμούπολη 10 Ιουνίου 2008
Αρ. πρωτ. 8884

Προς:

Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης
κ. Άρη Σπηλιωτόπουλο
Τσόχα 7, 11521 Αθήνα

Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Ίδρυση νέων Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισμού.

Κύριε Υπουργέ,

Θα θέλαμε με την παρούσα, να εκφράσουμε την πλήρη αντίθεσή μας α) στην από 18/12/2007 με αρ.299 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Τ. δυνάμει της οποίας ιδρύεται νέα Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού με έδρα την Σαντορίνη και β) στην από 21/5/2008 εισήγηση του Γενικού Γραμματέα του Ε.Ο.Τ. προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού.

Καταρχήν, έχουμε να παρατηρήσουμε ότι με το Π.Δ. 313/01, ο σχεδιασμός λειτουργίας των Διευθύνσεων Τουρισμού ήταν σαφής και ξεκάθαρος, προβλέποντας μια Διεύθυνση Τουρισμού για το νομό Κυκλάδων με έδρα την Ερμούπολη Σύρου και τη σύσταση γραφείων Υποστήριξης Τουρισμού υπαγόμενα στην παραπάνω Διεύθυνση.

Η αδυναμία ανταπόκρισης της Διεύθυνσης Τουρισμού στις συσσωρευμένες εκκρεμότητες, πρόβλημα που ορθά επικαλείται και ο κ. Βάλβης στην αρχική εισήγησή του προς τον Ε.Ο.Τ. δεν οφείλεται στο οργανωτικό σχήμα, αλλά στο ότι αυτό ουδέποτε υλοποιήθηκε και λειτούργησε όπως είχε αρχικά σχεδιασθεί, δεν υποστηρίχθηκε – κατά παρέκκλιση των όσων προέβλεπε το Π.Δ. 313/2001 - και συνεπώς δεν δοκιμάσθηκε στην πράξη.

Συγκεκριμένα, το Π.Δ. 313/01 προέβλεπε 46 θέσεις για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, εκ των οποίων υποθέτουμε ότι τουλάχιστον το ήμισυ εξ αυτών, θα στελέχωνε τη Διεύθυνση Τουρισμού και τα Γραφεία Υποστήριξης του Νομού Κυκλάδων.

Αντίθετα με το σχεδιασμό, η Διεύθυνση με έδρα την Ερμούπολη, προσπαθούσε να καλύψει τις ανάγκες του Νομού, με 3 έως 4 άτομα, χωρίς κανένα Γραφείο Υποστήριξης, πλην της Σαντορίνης, που απασχολεί 1 άτομο, χωρίς όμως ουσιαστικές αρμοδιότητες.

Όπως γνωρίζετε, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι η δεύτερη - με ελάχιστη διαφορά - σε παραγόμενο τουριστικό προϊόν, μετά την Κρήτη.

Διερωτώμεθα, αν η Περιφέρειά μας τυγχάνει αυτής της αχαρακτήριστης από μέρους της Πολιτείας μεταχείρισης, άραγε άλλες Περιφέρειες με μικρότερη τουριστική σημασία, είναι στο έλεος της τύχης τους;



Θεωρούμε ότι τόσο ο σχεδιασμός όσο και η απόφαση δημιουργίας Περιφερειακής Διεύθυνσης στη Σαντορίνη, δεν εξυπηρετεί τις πραγματικές ανάγκες του Νομού, διότι:

α) η **διάσπαση του Νομού και η έλλειψη ενιαίου οργανωτικού σχήματος** υπονομεύουν τη λειτουργικότητα και αποτελεσματικότητα του ίδιου του Οργανισμού και κατ' επέκταση την εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων των Κυκλάδων.

β) ο προτεινόμενος τρόπος στελέχωσης της νέας Περιφερειακής Διεύθυνσης, **αποκλείει την προοπτική δημιουργίας και άλλων Υπηρεσιών**, στα υπόλοιπα σημαντικά από τουριστικής απόψεως, νησιά του Νομού, όπως Μύκονος, Πάρος, Νάξος κλπ.

γ) το ζητούμενο, δεν είναι η δημιουργία νέων Περιφερειακών Διευθύνσεων – με την έννοια των εγκριτικών κέντρων/κέντρων αποφάσεων - αλλά η **στελέχωση της υπάρχουσας και η λειτουργία και στελέχωση Γραφείων στα σημαντικότερα νησιά του Νομού**, προς εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων.

Διαφωνούμε ριζικά με την «εγκριτική» διάσταση των νέων Π.Υ.Τ. καθώς είναι αυτονόητο ότι αυτό απαιτεί την απασχόληση περισσότερου και εξειδικευμένου προσωπικού ανά Διεύθυνση και σε κάθε περίπτωση είναι εκτός λογικής του «καθετοποιημένου» σχεδιασμού και λειτουργίας.

Κατά την άποψή μας, η διάστασή τους πρέπει να είναι υποστηρικτική, όπως προβλεπόταν από το σχετικό Π.Δ. με τη σύσταση Γραφείων Υποστήριξης.

δ) θεωρούμε παράλογη την **κατάργηση του προηγούμενου σχεδιασμού, ο οποίος δεν λειτούργησε και δεν δοκιμάστηκε ποτέ στην πράξη**, βάσει των όσων προέβλεπε το Π.Δ. 313/2001.

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε:

α) να μην εφαρμοσθεί αυτή η απόφαση

β) όπως αναφέραμε και παραπάνω, να στελεχωθεί η υπάρχουσα Διεύθυνση σύμφωνα με τον προβλεπόμενο από το Π.Δ. 313/2001 αριθμό οργανικών θέσεων ώστε να μπορέσει επιτέλους να λειτουργήσει και

γ) να λειτουργήσουν και να στελεχωθούν Γραφεία Υποστήριξης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Π.Δ. 313, ώστε να εξυπηρετείται όσο το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός πολιτών.

Κύριε Υπουργέ,

Σας καλούμε να ενημερωθείτε προσωπικά, για ποιους λόγους διαχρονικά, η Διεύθυνση Τουρισμού στις Κυκλάδες είναι αναποτελεσματική, ανεπαρκής και υποστελεχωμένη.

Πιστέψτε μας, ότι εδώ και πολλά χρόνια, δίνονται διάφορες ερμηνείες τόσο από τους επιχειρηματίες, όσο και γενικότερα από τους εμπλεκόμενους στο τουριστικό προϊόν των Κυκλάδων, για την υποστελέχωση και υπολειτουργία της Διεύθυνσης Τουρισμού στο Νομό.



Ευελπιστούμε ότι κάποτε, οι νεότεροι πολιτικοί όπως εσείς, θα δώσουν νέο αέρα στον τρόπο διακυβέρνησης, χωρίς να διστάσουν να συγκρουσθούν με την πραγματικότητα, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί.

Τέλος, από τη μέχρι σήμερα εμπειρία μας σε άλλες περιπτώσεις, παρόμοιες σπασμωδικές κινήσεις δήθεν «αποκέντρωσης» εντός του Νομού, μόνο αποτυχημένα αποτελέσματα έχουν επιφέρει.

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων που ίδρυσε και λειτουργεί 6+1 γραφεία/συνεδριακούς χώρους σε ισάριθμα νησιά των Κυκλάδων, δεν μπορεί να δεχθεί εύκολες απαντήσεις που δίνονται, περί συγκέντρωσης των υπηρεσιών στη Σύρο, όταν η ίδια η πρότασή μας, που αφορά ουσιαστικά στην εφαρμογή του Π.Δ. 313, δίνει τη δυνατότητα να εξυπηρετηθεί καλύτερα μεγαλύτερος αριθμός νησιών, με ενιαίο τρόπο.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Πίνακας αποδεκτών

- Πρόεδρο Ε.Ο.Τ.
κ. Αθανάσιο Οικονόμου
- Γενικό Γραμματέα ΕΟΤ
κ. Ηρακλή Βάλβη
- Γ.Γραμματέα Περιφ.Νοτίου.Αιγαίου
κ. Χαράλαμπο Κόκκινο
- Νομάρχη Κυκλάδων
κ. Δημήτριο Μπάιλα
- Πρόεδρο Συνδέσμου των εν Ελλάδι
Τουριστικών Γραφείων
κ. Ιωάννη Ευαγγέλου
- Πρόεδρο Συνομοσπονδίας Επιχειρηματιών
Ενοικιαζόμενων Δωματίων & Διαμερισμάτων Ελλάδος
κ. Στέλιο Πολυκράτη
- Πρόεδρο Κυκλαδικής Ομοσπονδίας
Τουριστικών Καταλυμάτων
κ. Αντώνη Καρατάσο
- Συλλόγους-Ενώσεις Τουριστικών
Καταλυμάτων Ν. Κυκλάδων
- Ενώσεις Τουριστικών Πρακτόρων Ν. Κυκλάδων